

A股节前风云突变 “红包行情”变“跑路行情”

从连续反弹到连续下跌,虽然标普下调欧洲主权信用评级带来的海外金融市场动荡影响不小,但成交额剧降、“破发潮”再现、概念股见光死已直接让A股在春节前最后一个交易周风云突变,也让投资者预期中的“红包行情”变成了“跑路行情”。

A股很差钱 大股东增持难持久

纵然有中央汇金公司和几个央企大股东在一个月内不断“砸进”真金白银,A股市场仍然难以在春节前给投资者发“红包”。

1月上旬,在上证指数跌出2132点的新低后,中国石化、中国神华、中国联通等大型央企纷纷出手增持上市公司股份,直接提振了股市信心。中国石化大股东中国石化集团,共斥资超过20亿元通过上交所交易系统和香港二级市场分别增持中石化A股3908万股和H股4.25亿股,不仅让中国石化A

股股价大幅反弹,也带动A股市场止跌企稳。

在这种情况下,“红包行情”预期一度快速增强。“股民就像球迷,赢了两场球,突然觉得会有质的飞跃,赶紧回到拉拉队了。”兴业银行首席经济学家鲁政委戏言。但很快,预期中的“红包行情”再次转化为“跑路行情”。北京一位股民对记者诉苦道,自己刚刚借着市场的反弹,“割肉”后重新买入新股票,但很快又被套牢。

“市场很缺钱,这是市场整体流动

性紧张的表现。”国信证券经济研究所资深策略分析师黄学军对记者说,“不仅没有增量资金流入市场,上市公司大股东还不断减持,这很难让春节前的市场红火起来。”

在1月10日沪深两市交易额创出近1700亿元的高点后,市场成交额迅速下降反映出投资者的悲观犹豫情绪。与金融危机之后三年的首月成交额相比,沪深两市在2012年节前的成交额跌入低谷,这直接显示出市场人气远未恢复、市场流动性仍然不足。多家私

募基金经理者对记者表示,原先预计在“国家队”入市增持之后市场会有热点出现,但没想到成交额这么快就掉了下来。

面对投资者的种种疑惑,海通证券首席经济学家李迅雷表示,中央汇金公司与央企大股东的增持虽然对市场有正面意义,但仍然属于市场化行为,这种增持能否完全稳住市场还有待观察。“目前在内地与香港市场上市的A+H公司股价差距不小,这让蓝筹股的A股股价在增持面前吸引力仍显不足。”

扩容压力大 “破发潮”让人纠结

就在市场“红包行情”变味的情况下,1月以来新股发行市场巨变,不仅让投资者更加纠结,也让承销保荐费用过活的券商投行部门开始紧张起来。

1月6日,发行价定在每股30元的加加食品开盘暴跌24.33%,这创下A股市场新股上市首日跌幅纪录,而在随后的6个交易日,参与其新股定价申购的7家机构投资者浮亏超过7000万元。

与加加食品同一天登陆深市中小板的利君股份和博彦科技开盘也直接

跌破发行价,而在随后,新股“破发潮”愈演愈烈,这种新股上市首日大面积“破发”的场景,让投资者不寒而栗。

在这种情况下,二级市场恐慌情绪蔓延至股票发行市场。1月13日,欲登陆创业板市场的贵州朗玛信息技术股份有限公司,在发行询价的过程中仅吸引到18家询价对象提供有效报价,未能达到20家的“生死线”。朗玛科技成为2011年八菱科技发行失败后第二家IPO夭折的企业,同时也成为创业板历史上首家发行失败的拟上市公司。

然而就在如此冰冷的环境中,等待冲刺上市的企业仍然在春节前排起了长队。上周,共有17家企业进行了IPO审核,其中超过八成的企业成功过会取得了发行上市资格,这成为去年四季度以来的一个高点。

曾经于2010年中小板IPO上会前夕被取消审核的海伦钢琴转战创业板,在业务“重生”、将主承销商由光大证券换为安信证券,并将募集资金大幅增加后,在今年1月终于得到证监会的首发上市核准。内地一家已在香港上市的出

版传媒行业公司高管对记者透露,虽然公司并不缺钱,但只要市场条件允许,就会回到内地市场上市融资,“A股市场募资相对会更多,这样的机会谁都不想错过。”

对此黄学军认为,在机构投资者不断参与新股发行申购的情况下,不仅散户投资者很有可能因为“打新”投机亏损,就连基金公司、券商的被套风险也加大了不少,这使得市场有了更多的风险因素。

年报没行情 节前不再“喝酒放鞭炮”

由于今年春节假期较早,包括大型上市公司在内的大多数上市公司年报都将在节后才开始陆续披露。在2011年预期业绩较好、以往受益假日因素的情况下,沪深两市酒类与烟花行业上市公司的股价并未因为春节而“井喷”。

“喝酒”行情往年都是春节前后的市场热点之一,贵州茅台、五粮液、洋河股份等酒类公司在2011年前三季度的利

润都同比增长40%至80%,而在四季度消费旺季的带动下,2011年业绩逆势增长将肯定实现。但即便如此,酿酒食品板块近来连续调整。

2011年,贵州茅台曾实施了每10股送1股、分红23元的当年最给力分红方案,受到市场一致热捧。对此,业内人士表示,虽然酒类上市公司高增长、高分红可以期待,但之前在市场大幅下跌过程中

已经有相当跌幅,透支掉了一定的预期,因此“喝酒”行情并未到来。而与酒类行业一样,过节概念突出的熊猫烟花也出现“见光死”迹象,在距离春节只有一周的情况下,其股价在16日跌停。

黄学军表示,往年市场会在节前出现一批概念炒作股票,但如果市场整体状况不佳,这种炒作的持续时间也不会长。而从上市公司基本面看,在目前发

布年报的公司中,银行、医药、化工行业以及地产行业的部分大型公司2011年的业绩尚佳。对此李迅雷表示,金融行业目前的相对估值确实不高,这也是银行股陆续被大股东增持的原因之一,但会否由此带来年报行情,仍然需看国内外金融市场的动态变化,以及A股市场的整体形势。

(据新华社北京1月16日专电)

欧债危机升级“传染”A股 昨日沪深股市大幅走弱

据新华社上海1月16日专电 受欧债危机升级“传染”,沪深股市本周首个交易日大幅走弱。上证综指下行逼近2200点整数位,深证成指则跌破9000点整数位,出现2%以上的跌幅。

当日沪深股市双双低开。上证综指开盘报2230.43点,全天都在阴线区域运行。早盘沪指弱势整理,午后震荡下行,尾盘以接近全天最低点的2206.19点收报,较前一交易日跌38.39点,跌幅为1.71%。

深证成指未能守住9000点整数位,跌203.11点至8827.47点,跌幅达到2.25%,略大于沪指。沪深两市延续普跌格局,上涨交易品种总数不足100只。不算ST个股和未股改股,两市4只个股涨停,跌停个股则超过60只。

当日登陆沪市的新股N嘉捷“破发”,首日收盘较发行价大跌11.37%。绝大部分权重指标股出现不同跌幅。

总市值排名前30位的个股中,贵州茅台、五粮液大跌逾5%,洋河股份跌幅也在4%以上。三一重工逆势出现1%以上的涨幅。

股指走低的同时,沪深两市成交大幅萎缩,分别为429亿元和384亿元,总量降至800亿元附近。

当日所有行业板块均出现不同跌幅。受贵州茅台等龙头股拖累,酿酒造酒板块出现在领跌位置。食品饮料、传媒教育、有色金属等板块跌幅靠后。相比之下,运输物流、石油燃气、电力、券商保险板块跌幅较小。

沪深300指数收报2345.65点,跌48.68点,跌幅为2.03%。10条行业系列指数悉数告跌,300消费、300医药跌幅都在4%以上。

上周末国际评级机构标普调降欧洲九国长期信贷评级,令欧债危机再度升级。国际市场风险厌恶情绪骤增感染A股,拖累其缩量下行。



1月16日,在日本东京,一名行人从股市信息显示屏前走过。当日,东京股市日经股指收盘较前一个交易日重挫1.43%。到收盘时,日经股指下挫121.66点,报8378.36点。东京证券交易所股票价格指数下跌9.36点,报725.24点,跌幅为1.27%。

新华社发

宝钢股份2011年净利下降逾四成 长江电力业绩下滑6%

据新华社北京1月16日专电 据中国证券报报道,宝钢股份业绩快报显示,公司2011年实现营业总收入2231.19亿元,同比增长10.23%;实现净利润73.02亿元,同比下滑43.35%。

长江电力业绩快报显示,公司2011年度实现营业收入207.62亿元,同比下滑5.11%;实现净利润77.28亿元,同比下滑6.05%;基本每股收益0.47元。

新北洋业绩快报显示,2011年实现营业总收入6.59亿元,同比增长36.41%;实现归属于上市公司股东的净利润1.64亿元,同比增长47.07%,基本每股收益0.55元。

公司认为业绩增长的主要原因是,报告期内公司各类产品销售均不同程度增长,其中,国外市场金融设备销售增长迅速,国内市场部分新产品实现批量销售。报告期内,归属于上市公司股东的净利润增长率高于营业收入增长率的主要原因是:毛利率较低的产品销售占比降低,投资收益增幅较大。

哈尔斯2011年实现营业总收入5.20亿元,同比增长23.13%;实现归属于上市公司股东的净利润5133.98万

元,同比增长21.31%,基本每股收益0.69元。业绩增长的主要原因是公司加强市场开拓力度,主营业务收入稳步增长所致。

受益于高清交互电视用户的高速增长,天威视讯2011年营业总收入8.49亿元,同比增长2.96%,归属于上市公司股东的净利润1.17亿元,同比增长57.86%,基本每股收益0.3655元。

此外,汽车行业虽然整体增速放缓,但其中有不少优质公司业绩稳定增长。长城汽车业绩快报显示,公司2011年度实现营业收入301.41亿元,同比增长31.13%;实现净利润34.71亿元,同比增长28.53%。公司的基本每股收益高达1.32元。

安凯客车2011年实现营业总收入37.39亿元,同比增长18.61%;归属于上市公司股东的净利润9696万元,同比增长32.21%,基本每股收益0.3011元。

公司称,利润同比有较大幅度增长,主要系本报告期公司销售收入增加所致;公司总资产及股东权益较期初大幅增长,主要系报告期内公司完成股票定向增发及经营业绩增长所致。

欧菲光老板电器获政府补贴

据新华社北京1月16日专电 据中国证券报报道,欧菲光公告称,全资子公司南昌欧菲光科技有限公司近日收到《南昌经济技术开发区关于加快促进产业发展的若干暂行规定》中产业发展基金款项1000万元,此款是南昌经济开发区对区内企业的运营补助资金。该笔补助将记入公司2011年当期营业外收入,对2011年年度业绩带来积极影响。2011年前三季度,公司亏损2464.56万元。

老板电器公告称,公司近日收到杭州市余杭区金融工作领导小组办公室、杭州市余杭区财政局下发的《关于下达杭州老板电器股份有限公司上市成功奖励资金的通知》,将公司从完成股改当年起至上市企业所得税及增值税环比增长部分的地方财政留存部分奖励给公司,合计金额608.23万元。公司预计此次收到的奖励将对2012年业绩产生一定的积极影响。

过户仅一月 ST德棉 控股股东质押所有股权

据新华社北京1月16日专电 据中国证券报报道,ST德棉公告,公司13日收到控股股东浙江第五季实业有限公司的有关通知,获悉其将所持有的公司全部股份——4500万股限售股股份质押给湖南省信托有限责任公司,用于贷款担保,并于1月11日在中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司办理了股权质押登记,质押期限自2012年1月11日起至质权人向中国

证券登记结算有限责任公司深圳分公司办理解除质押为止。

第五季实业2011年12月15日才刚刚变为ST德棉的控股股东,目前第五季实业持有公司股份4500万股,占公司股份总数的25.57%。截至本公告披露日,第五季实业已将其持有的全部股份质押。1月10日,第五季实业承诺在今年12月29日之前不减持所持有的公司股份。

2011年GDP数据 今日将公布 增速或降至9.2%左右

国家统计局17日将公布2011年主要宏观经济数据。分析人士认为,2011年GDP增速可能回落至9.2%左右。其中,四季度GDP增速可能创近两年新低,2012年一季度可能进一步下滑,从而促使宏观调控政策更加明显地松动。

国家统计局17日将公布GDP、工业增加值、固定资产投资、消费品零售总额、房地产业销售和固定资产投资等数据。多名专家分析认为,2011年四季度GDP增长速度将回落至9%以下,连续3个季度回落。

高盛中国经济学家宋宇认为,2011年四季度GDP同比增速预计为8.8%,全年经济增速将达9.2%。如以季节调整后的环比折年增幅衡量,预计四季度GDP环比增速超过三季度。这主要是受货币政策定向宽松、粮食丰收及出口暂时好于预期等因素影响。

瑞银中国首席经济学家汪涛认为,2011年四季度GDP同比增速将从三季度的9.0%下滑至8.6%,2012年一季度将进一步下滑至7.7%。这将促使调控政策更加明显地松动,从二季度开始提振国内投资和实体经济活动。

方正证券首席宏观分析师汤云飞认为,2011年12月工业增加值同比增速预计为12.5%,与11月差距不大,但较2011年三季度明显回落。预计2011年四季度GDP同比增速为8.5%,全年增速为9.2%左右。

2009年三季度以来,各季GDP同比增速一直保持在9%以上。针对目前经济增速下滑,分析人士认为,“稳增长”重要性正在提升,应适时出台提振经济需求措施。另有观点认为,经济增速回落可能是一种中长期现象,短期内调控政策应保持稳定。

2011年前三季度GDP同比增长9.4%,消费、投资和净出口拉动贡献分别为4.5、5.0和-0.1个百分点,消费贡献同比提高0.8个百分点,投资和净出口分别下滑1.2和0.8个百分点,成为当前经济增速回落主因。投资和出口增速下滑趋势预计在2011年四季度会有所延续,从而继续对当期GDP增速产生影响。

(据中国证券报)

相关新闻:

2011年苏州GDP超万亿

据新华社南京1月16日专电 记者从江苏省发展改革委获悉,2011年苏州市实现地区生产总值突破1万亿元,预计达到10500亿元,按可比价计算比上年增长12%。

统计显示,苏州去年城乡居民收入也保持了较快增长,市区居民人均可支配收入33070元,同比增长13.2%,农民人均纯收入17040元,同比增长16.3%。地方一般预算收入超1100亿元,地方财政达3000多亿元。

中国网民规模突破5亿

据新华社北京1月16日电 中国互联网络信息中心(CNNIC)16日发布《第29次中国互联网络发展状况统计报告》,截至2011年12月底,中国网民规模突破5亿,互联网普及率较2010年提升4个百分点,网站数在2011年下半年实现止跌,并快速回升。

《第29次中国互联网络发展状况统计报告》显示,截至2011年12月底,中国网民规模达到5.13亿,全年新增网民5580万;互联网普及率较上年提升4个百分点,达到38.3%。中国手机网民规模达到3.56亿,同比增长17.5%。与前几年相比,中国的整体网民规模增长进入平台期。

业内专家表示,尽管网民规模增长,但由于过去五年内助推网民规模快速增长的几类人群中,互联网普及率即将触顶,而其他年龄段和教育水平的人群对互联网的接受速度很难达到年轻和高学历群体的水平,造成中国网民增速的放缓。

值得关注的是,截至2011年底,中国网站规模达到229.6万,较2010年底增长20%。经过一年多的下跌之后,在2011年下半年,网站规模显现出稳步回升的势头,有可能进入一个新的增长周期。



我国网络购物用户近2亿

据新华社北京1月16日专电 中国互联网络信息中心(CNNIC)16日发布《第29次中国互联网络发展状况统计报告》显示,2011年我国网购用户规模达到1.94亿,其中,团购用户规模达到6465万。网络购物使用率提升至37.8%。与2010年相比,网购用户增长率为20.8%。

近年来,我国电子商务类应用稳步增长。除了网购用户增长外,使用网上支付的用户也大幅攀升。中国互联网络信息中心数据显示,截至2011年12月底,我国使用网上支付的用户规模达到1.67亿,使用率提升至32.5%。与2010年相比,用户增长2957万,增长率为21.6%。

业内专家分析指出,与发达国家相比,我国网络购物的渗透率较低,网络购物的增长还远没有触顶,尤其是对于将成为未来网民增长重要群体的中年人群,还有较大的渗透空间,未来网络购物用户和市场增长空间十分巨大。

此外,移动互联网应用不断丰富,手机微博的应用增长最快。2011年,手机微博的使用率同比增长了23个百分点。